

# Praktikus segédanyag az alpannonia® főútvonal bejárásához

## 1.A SZAKASZ

PRETUL – FISCHBACH

PÉNZTÁRCA KÍMÉLŐBB AJÁNLATOKKAL

### ALAPINFORMÁCIÓK AZ ALPANNONIA® HOSSZÚTÁVÚ TÚRAÚTVONALRÓL

Az alpannonia® teljes főútvonala 6-7 nap alatt járható végig kényelmesen: a Kőszeg környéki szőlőhegyektől, a Kőszegi- és a Borostyánkői-hegységen át a Bucklige Welt térségéig lankásabb tájakon haladunk. Innentől magasabb régiókban járunk a Hochwechsen és a kelet-stájer Joglland-on keresztül, hogy elérjük választott úticélunkat. A túra ugyanis a Feistritz-nyeregnél (Feistritzsattel) elágazik. Így célpontként kitűzhetjük magunk elé Semmering alpesi tájait vagy Peter Rosegger író Waldheimat régióját (Fischbach).

Az alpannonia® hosszútávú élménytúra 124,5 kilométernyi jelzett úton, illetve ösvényen vezet a vándort (hossza a 2 végpont miatt eltérő lehet).

Mivel az út mentén nincsenek nehezen járható, veszélyes terepek, minden – átlagos kondícióval rendelkező – túrázó számára ajánlott, habár 1-1 hosszabb szakasza azért megkíván némi edzettséget. A túraútvonal végigjárására leginkább a május és október közötti időszak alkalmas. A Mönichkirchen és Kőszeg közötti útszakasz a kevésbé csapadékos teleken is jól járható.

Praktikus segédanyagunk az alpannonia® alábbi fő szakaszain, Kőszegtől Semmering, illetve Fischbach irányába kíséri el a túrázót útja során, és támogatja annak tervezésében:

- 6. szakasz: Kőszeg - Írottkő
- 5. szakasz: Geschriebenstein (Írottkő) - Bernstein
- 4. szakasz: Bernstein - Hochneukirchen
- 3. szakasz: Hochneukirchen - Mönichkirchen
- 2. szakasz: Mönichkirchen - Feistritzsattel
- 1. szakasz: Feistritzsattel - Semmering
- 1.b szakasz: Feistritzsattel - Pretul
- 1.a szakasz: Pretul - Fischbach**

### NAPI TÚRATERVEZŐ AZ ALPANNONIA® TÚRAÚTVONAL 1.A SZAKASZÁHOZ

1. nap | **ÉRKEZÉS FISCHBACHBA**

**Tipp:** korai érkezés esetén pihenhetünk, felfedezhetjük Fischbachot, de tehetünk egy rövidebb, túrát is, ha szeretnénk ráhangolódni a következő napra: ajánljuk a szép kilátással rendelkező a Drachensitz kilátópontot és a Szent Egyed kápolnát (Ágydiuskapelle) is érintő körtúrát. (Táv: 6,2 km; mentidő: 2 óra 30 perc)

További információ a túrához: <https://www.fischbach.co.at/freizeit-region/sommer/wandern/drachensitz-aegydikapelle.html>

2. nap | **TÚRÁZÁS A PRETULTÓL FISCHBACHIG**

**Táv:** 21,1 km

**Menetidő:** 11 óra 15 perc

**Útvonal:** Pretul, Rosegger Schutzhaus - Hauereck Schutzhaus - Jägerhöhe - Waldschule és Peter Rosegger szülőháza (opcionális) - Lendkreuz - Teufelsteingipfel - Zeller Kreuz - Fischbach

*Felhívjuk a túrázók figyelmét, hogy praktikus segédanyagunk túrát bemutató része az alpannonia® piros túraútvonalának hivatalos irányával szemben halad. Kérjük, a jelzések és az interneten elérhető túraleírások értelmezésénél ezt vegyék figyelembe!*



Túránk során a **piros** háttérű alpannonia® logó **főútvonal** jelzését kell követni.



A **sárga** háttérű alpannonia® logó jelzése a főútvonalról leágazó **mellékútvonalakat** jelöli.

Szakaszunk kezdőpontja a Rosegger-menedékház a Pretulon. A menedékházat (Rosegger Schutzhaus) elhagyva alpesi réteken áthaladva érjük el a ratteni hegyi legelőket és a hegygerincekre épített látványos szélparkot. A gerincet követően erdős szakaszon túrázunk, ahol elsőként a Hauereck-menedékháznál (Hauereck Schutzhaus) pihenhetünk le. A folyamatos ereszkedés közben elmegyünk a Jägerhöhe mellett. Innen kb. 1 km-re, a Gasthof Schlagobersbauer mellett letérhetünk a Peter Rosegger (osztrák író, költő) által 1902-ben alapított erdei iskola irányába. Itt egy rövidebb átkötő szakaszt követően aszfaltos útra érkezünk, ahol jobbra fordulva, kb. fél km múlva elérjük Ausztria első természetjáró múzeumának is otthont adó erdei iskolát (Waldschule). Az erdei iskolától indulva egy kb. 3,5 km hosszú szakaszon találkozhatunk Rosegger autentikus módon berendezett szülőházával, majd érintjük a Lendkreuzot ami után visszajutunk a főútvonalra és találkozunk ismét jelentősebb emelkedővel. Következő kitérőnket az Almtor felé haladva kb. 4 km múlva, az Ördögkő-csúcs felé tehetjük. A kb. 15 perces sétával elérhető a Teufelsteingipfel (1499 m) Stájerország legrégebbi alpesi kultikus helye. Túránk zárásaként a Zeller keresztől (Zeller Kreuz) ereszkedünk le Fischbach központjába.



QR kód  
1a.1

További magyar nyelvű információ érhető el az útvonalról az alpannonia® oldalán (QR kód 1a.1): <https://www.alpannonia.at/hu/1a-szakasz>

Részletes térkép (QR kód 1a.2):

<https://touren.niederoesterreich.at/de/tour/weitwandertouren/alpannonia-etappe-1a-fischbach-pretul/24265404/#dm=1>

Térképes segítség az erdei iskola, Peter Rosegger szülőháza és a lendkreuzi szakasszal kapcsolatban az alábbi oldalon található (QR kód 1a.3):

[https://regio.outdooractive.com/oar-steiermark/de/tour/themenweg/auf-den-spuren-peter-roseggers-durch-seine-heimat/1520728/?\\_ga=2.127366541.1654605656.1584439348-2145529310.1582035416#dm=1](https://regio.outdooractive.com/oar-steiermark/de/tour/themenweg/auf-den-spuren-peter-roseggers-durch-seine-heimat/1520728/?_ga=2.127366541.1654605656.1584439348-2145529310.1582035416#dm=1)



QR kód  
1a.2

**Figyelem!** A térségben nehezen oldható meg a közlekedés, ezért előre gondoljuk át, tervezzük meg, hogyan jutunk el a túra kiindulópontjára:

- A startpont, a Rosegger-menedékház autóval csak egy keskeny, útdíjas szakaszon közelíthető meg. Érdeemes lehet az ide jutáshoz a helyi taxiszolgáltatást, lehetőség szerint a szállásadót választani. (Részletesebb



QR kód  
1a.3

tudnivalók a taxisolgáltatásról a Közlekedéssel kapcsolatos információk című részben található.)

- Részletes információ a Waldschule és a Rosegger szülőház nyitvatartásáról és a belépőkről: <https://www.semmering-waldheimat-veitsch.com/at/kultur-ausflugsziele/roseggers-waldheimat/peter-roseggers-waldschule-am-alpl.html>
- Ha időben érkezünk meg Fischbachba, akkor pihenésképp ejtőzhetünk egyet a település természetes fürdőtavacskájában, amelynek különösen tiszta vize még a nagyon forró napokon is kellemes hőmérsékletű. A tó körüli tágas füves rész elegendő helyet kínál a napozáshoz és a pihenéshez, de kávézót, játszóteret és minigolfpályát is találunk itt. A fürdő nyitvatartási ideje: júniustól augusztus végéig, minden nap 10:00 órától. További információ: <https://www.fischbach.co.at/freizeit-region/ausflugsziele/naturbadeteich.html>

### 3. nap **HAZATÉRÉS**

**Tipp:** Hazautazásunk délelőttjén Fischbachban megnézhetjük a Museum für bäuerliches Handwerk elnevezésű házi gyűjteményt, ami olyan kincseket és ritkaságokat mutat be régi időkből, amivel nagyszüleink a konyhában és a paraszti udvarokon dolgoztak. Emellett számos régi mesterség eszközével is találkozhatunk. Nyitvatartás: májustól októberig (amikor a tulajdonos, az Eggbauer család otthon van!) A bejelentkezés és a regisztráció telefonon történik.

Elérhetőségek: **Familie Eggbauer**, 8654 Fischbach, Fischbach 12.  
Tel: +43 3170 265 vagy +43 676 7356879, E-mail: [oldspeed79@yahoo.de](mailto:oldspeed79@yahoo.de)  
További információ: <https://www.fischbach.co.at/freizeit-region/ausflugsziele/museum-bauerliches-handwerk.html>

További fischbachi látnivalók és programlehetőségek érhetők el német nyelven, az alábbi oldalon: <https://www.fischbach.co.at/freizeit-region.html>

### *SZÁLLÁS- ÉS ÉTKEZÉSI LEHETŐSÉGEK AZ 1.A SZAKASZHOZ KAPCSOLÓDÓAN:*

**Jelmagyarázat** - az alábbi ikonok a gyorsabb tájékozódást segítik. A szolgáltatások részletes bemutatása az adott leírásban történik.



Szállás



Étkezési lehetőség



Állatbarát hely



Gyerekbarát szolgáltatások



Vegetáriánus ételek



Turistabarát szolgáltatások



Személy- és/vagy csomagszállítási lehetőség

**Az alábbiakban feltüntetett árak és szolgáltatások tájékoztató jellegűek, 2020. április 1-i állapotot mutatnak be.**

**Ausztriában sok szálláson, étteremben és egyéb szolgáltatónál csak készpénzt fogadnak el. Érdemes ennek megfelelően készülni a túrára.**

### ALPENGASTHOF SCHANZ



Cím	8654 Fischbach, Fochnitz 27. (Fischbach központjától kb. 5 km-re, található.)
Telefon	+43 3865 8244
E-mail	<a href="mailto:info@alpengasthof-schanz.at">info@alpengasthof-schanz.at</a>
Honlap	<a href="http://www.alpengasthof-schanz.at/">http://www.alpengasthof-schanz.at/</a>
Árak	Kétágyas szobában szállás reggelivel: 30€/fő/éj Egyágyas szobában szállás reggelivel: 25€/fő/éj
Speciális étrendet követőknek	Ételeik a szezonális kínálathoz igazodnak, állandó étlapjuk nincs. Éttermük betérő vendégek számára is nyitva áll. Kínálnak hús nélkül készült ételeket is.
Egyéb információk	A német mellett angolul is beszélnek. Jellemzően 1 éjszakára szállnak meg náluk a turisták.

### HAUS ZINK



Cím	8654 Fischbach, Falkenstein 92. (Fischbach központjától kb. 3 km-re, található.)
Telefon	+43 3170 605
E-mail	<a href="mailto:zink.oberdissau@aon.at">zink.oberdissau@aon.at</a>
Árak	Szállás reggelivel: 30€/fő/éj Szállás félpanzióval: 39€/fő/éj Az árak az idegenforgalmi adót (2,10€/fő/éj) nem tartalmazzák.
Speciális étrendet követőknek	Kizárólag a szállóvendégeknek készítenek reggelit és vacsorát. Ajánlatuk német nyelven elérhető, de tervezik, hogy angolul és magyarul nyelven is olvasható legyen. Gyakran készítenek vegetáriánus fogásokat is szezonális alapanyagokból.
Egyéb információk	A német mellett egy kicsit magyarul és angolul is beszélnek. Háziállatot előzetes egyeztetést követően lehet hozni, díja: 5€/éj

Gyermekek részére az étkezőben etetőszék, a szobákban kiságy biztosított, illetve az udvaron lévő játszótér kínál számukra szórakozási lehetőségeket.

## GASTHOF-PENSION SCHLAGOBERSBAUER



Cím	8670 Krieglach, Alpl 8. (Az étterem Fischbach és Pretul között félúton, a túraútvonalon található.)
Telefon	+43 3855 8223
E-mail	<a href="mailto:office@schlagobersbauer.at">office@schlagobersbauer.at</a>
Honlap	<a href="http://www.schlagobersbauer.at/">http://www.schlagobersbauer.at/</a>
Speciális étrendet követőknek	Kínálnak vegetáriánus ételeket, valamint figyelembe veszik az ételallergiákat is. Az allergének az étlapon fel vannak tüntetve. Német nyelvű étlapjuk a helyszínen tekinthető meg.
Egyéb információk	A német mellett angolul beszélnek és néhány szó erejéig megértik a magyar nyelvet is. Az étterem mellett a gyerekek részére játszótér áll rendelkezésre. Ígény esetén útravaló étel-bekészítés kérhető.

## KIRCHENWIRT FISCHBACH



Cím	8654 Fischbach, Fischbach 18.
Telefon	+43 3170 700 28, +43 664 4533 578
Email	<a href="mailto:kirchenwirtfischbach@a1.net">kirchenwirtfischbach@a1.net</a>
Honlap	<a href="http://www.kirchenwirt-fischbach.at/index.php">http://www.kirchenwirt-fischbach.at/index.php</a>
Árak	Kétágyas szoba reggelivel (3 személyesre bővíthető): 40€/fő/éj Családi szoba (két különálló hálószobával) reggelivel: 50€/fő/éj Ha a gyermek a szülő szobájában alszik, 2 éves korig ingyenes a szállása. 2 és 10 éves kor közötti gyerekek 50% kedvezményben részesülnek. 10 és 14 éves kor közötti gyerekek 30% kedvezményben részesülnek. Egyszemélyes szobafoglalás esetén felárat számolnak fel.
Speciális étrendet követőknek	Naponta változó kínálatuk miatt az étlap csak németül, és a helyszínen érhető el, de Facebook oldalunkon is osztanak meg ezzel kapcsolatos információkat: <a href="https://www.facebook.com/Kirchenwirtfischbach/">https://www.facebook.com/Kirchenwirtfischbach/</a> Kínálnak hús nélkül készült ételeket, valamint a vendég kérésének

	<p>megfelelően az ételallergiákat is figyelembe veszik.</p> <p>Hétfői napon zárva tart az étterem!</p>
Egyéb információk	<p>A német mellett angolul beszélnek.</p> <p>Gyermekek részére különböző foglalkoztató eszközökkel rendelkeznek.</p> <p>Háziállatot előzetes egyeztetést követően a kétágyas szobába lehet hozni. Díja 5€/nap. A díj nem tartalmaz állateledelt.</p> <p>Fizetés csak készpénzes formában lehetséges.</p> <p>A hozzájuk betérő turisták számára csomagmegőrzést biztosítanak, illetve szendvicseket is készítenek számukra.</p>

## ROSEGGERHOF



Cím	8671 Alpl, Obere Zeil 34. (A túraútvonal közelében, attól kb. 1 km-re található. Kb. 12 km megtétele után keresztezzük a Weizer Bundesstrasse – B72 utat, amire balra ráfordulva 15 perc alatt érjük el.)
Telefon	+43 3173 2711
E-mail	<a href="mailto:roseggerhof@aon.at">roseggerhof@aon.at</a>
Honlap	<a href="http://www.roseggerhof.at/">http://www.roseggerhof.at/</a>
Árak	<p>Szoba reggelivel: 43,5€/fő/éj</p> <p>Szoba félpanzióval: 56,5€/fő/éj</p> <p>0 és 2 éves kor közötti gyerekek részére ingyenes a szállás, azonban rácsos pótágy bekészítése esetén: 6€</p> <p>2 és 6 éves kor közötti gyerekek szállása reggelivel 15€/fő/éj, félpanzióval 22€/fő/éj</p> <p>6 és 12 éves kor közötti gyerekek szállása reggelivel 25€/fő/éj, félpanzióval 32€/fő/éj</p> <p>12 és 14 éves kor közötti gyerekek szállása reggelivel 32€/fő/éj, félpanzióval 40€/fő/éj</p> <p>A szállás egyéb költségei:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Az árak az idegenforgalmi adót (1,5€/fő/éj) nem tartalmazzák.</li> <li>• 1 fő részére felár: 5€</li> </ul>
Speciális étrendet követőknek	Étlapjuk a szezonális kínálatához igazodik, több vegetáriánus étel is kóstolható.
Egyéb információk	<p>A német mellett angol nyelven beszélnek.</p> <p>A gyermekek a panzió udvarán egy igazi kalandparkban szórakozhatnak.</p>

## KÖZLEKEDÉSEL KAPCSOLATOS INFORMÁCIÓK:

### AUTÓ

---

Fischbachot az S6-os autóúton érdemes megközelíteni, amit a Kindberg - Mürtal - Fischbach lehajtónál kell elhagyni. Másik irányból Fischbachba eljutni Birkfeld irányából, alsóbbrendű utakon lehetséges.

A Verkehrsverbund Ost-Region – VOR (Kelet-régió Közlekedési Szövetség) honlapján több osztrák autómegosztó oldalt is találhatunk: <https://www.vor.at/mobil/mitfahrboersen/>

**Túránk kiindulópontja, a Rosegger-menedékház (Rosegger Schutzhaus) a Pretulon csak egy keskeny, útdíjas szakaszon érhető el.**

### TÖMEGKÖZLEKEDÉS

---

**Fischbach, illetve a Rosegger-menedékház (túránk kezdőpontja) tömegközlekedéssel való megközelíthetősége nem ideális. Érdemes ezekhez saját autót vagy taxit, fuvarszolgáltatást igénybe venni.**

Ha mégis a tömegközlekedést választjuk, ajánlott Kindbergig vonattal menni, ahonnan busszal tudunk Fischbachba jutni.

- Az osztrák vonatok, az ÖBB (Osztrák Szövetségi Vasutak) útvonaltervezője: <http://www.oebb.at>
- A VOR átfogó menetrendi keresője: <https://www.vor.at/>

### TAXI - SZEMÉLYSZÁLLÍTÁS

---

- **Reisebüro Fasching** (Fischbach) – telefon: +43 3170 211  
e-mail: [office@busreisen-fasching.at](mailto:office@busreisen-fasching.at), honlap: [www.busreisen-fasching.at](http://www.busreisen-fasching.at)

A taxiszolgáltatás igénybevételét érdemes előzetesen egyeztetni.

**Fischbachtól a Rosegger Schutzhausig az alábbi költségekre kell számítani:**

Kisbusz költsége (max. 8 fő): 70€

Személygépkocsi költsége (max. 4 fő): 60€

A díjköteles útszakasz miatt ehhez további költségek adódnak: kisbusz esetén 7€, személygépkocsi esetén 4€